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ELNÖKI BEVEZETŐ 

Kedves Kollégák! Kedves Tagtársak! Kedves
Települések! Kedves Városok! 

A Magyar Urbanisztikai Társaság nevében először is
nagyon köszönöm, az idei évi munkát. Nagyon sok
minden történt a társasággal 2025-ben. A Magyar
Urbanisztikai Társaság talpon maradt, megőrizve
szakmai-civil szervezetiségét és neki kezdett a
megújulásnak. 
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ELNÖKSÉG, ÉSZB, SZÉKHELY,
DIGITÁLIS ARCULAT

2025-ben a társaság új elnökséggel és ÉSZB-vel kezdte
meg a munkát. Az elnökség tagjai: Alföldi György
(elnök), Kocsis János Balázs (alelnök), Salamin Géza
(alelnök), Balás Gábor, Bodor Ádám, Porhajas Gábor
László, Tőke Máté, Bérczi Szabolcs, Szaló Péter, Póttag:
Dorogi Zoltán. Az új ESZB tagjai: Bauer Ádám, Csécsi
Dávid, Teveli-Horváth Dorottya, Nagy Gyula, Szebeni
Dávid. Egy új főtitkár, Nagy Zsombor csatlakozott
hozzánk. 
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ELNÖKSÉG, ÉSZB, SZÉKHELY,
DIGITÁLIS ARCULAT

Első lépésben a működési kereteinket újítottuk meg.
Budapest centrumában kialakítottunk egy új szakmai,
közösség, kapcsolati helyet, amelyben már az első
évben több mint 15 alkalommal sikerült szakmai
rendezvényt szerveznünk, külső helyszíeneken közel 40
rendezvényt szerveztünk. Becsléseink szerint közel 300
látogatót köszönthettünk új otthonunkban, és közel
ennyi kollégával tudtunk találkozni ország szerte.
Mindennapossá tudtuk tenni a találkozókat, szakmai
rendezvényeket (1088 Budapest, József krt. 9. földszint -
58-as kapucsengő). 
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URBANISZTIKA,
SZAKMAI KÖZÉLET 

A magyar urbanisztikai szakmai közéletet 2025-ben is az elmúlt évekhez
hasonlóan jelentős intézkedési (törvényi) változások jellemezték, melyek
befolyásolására tett erőfeszítéseink nem találtak befogadásra. Civil
szervezetként tett javaslataink, más szervezetekkel együttes
kezdeményezéseink lepattantak a döntéshozói fórumokról így nem
tudtuk belső szakmai igényeink szerint jó irányba fordítani döntéseket. 
Így megmaradtak formális szinten az együttműködéseink az intézményi
szereplőkkel. Az egyesületi munkát így egyaránt jellemezte a stabil,
megbízható, szakmai műhelymunka és a felemás hatású kritikai
tevékenységek. 
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OUK

Az Országos Urbanisztikai Konferencián a települések belső fejlődési pályáinak
teendőiről beszéltünk kutatókkal, döntéshozókkal, civil szervezetekkel, és a
településekkel. Hogyan lehet a napjaink rossz beidegződésével szakítani, hogy ne
csak pusztán külső központi forrásokra alapítsuk a jövőt, hanem a belső történeteket
tudjuk erősíteni, megragadni, és a helyi szövetségekben keressük az új utat.        
A 2025-ös évi Országos Urbanisztikai Konferenciát a DANU Zrt-vel közösen közel
200 résztvevővel, több mint 40 szervezet közreműködésével bonyolítottuk le jelentős
sikerrel, a 2024-es évi konferencia sikerét megközelítve. A konferencia címe:
Településfejlesztés közpénz nélkül. 
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TAGOZATOK 

Tagozataink munkájukkal őrzik, társasági életünk alapjait, meghatározó szerepüket.
Társaságunk a legtöbb programját saját belső önkéntes munkával szervezte meg. A
társaság a Közlekedési Tagozat, Örökséggazdálkodási Tagozat, a
Környezetesztétikai Tagozat és a Győr-Sopron megyei Tagozat hagyományainkhoz
híven remekül dolgoztak. Nagyszerű előadások, könyvbemutatók és társas
összejövetelek történtek a székházban és más budapesti és országos helyszíneken is.
A társaság alap pillérei ezek a tagozatok, az Örökséggazdálkodási, a
Környezetesztétikai, Közlekedési, a Fiatal Urbanisták vagy a 2025-ben megújuló
Falutagozat. A területi tagozatok közül idén is a győri, a veszprémi, vagy a szegedi
tagozat szervezett fontos rendezvényeket. Mellékeljük az eseményekről, a szakmai-
baráti munkáról az összefoglalót a kapcsolódási pontok feltüntetésével.
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PARTNERSÉGEK

Társaságunk jelentős nemzetközi kapcsolatait továbbra is Salamin Géza alelnökünk
ápolja és az ő munkájának köszönhetjük, hogy ott maradtunk a nemzetközi szakmai
szervezetekben és nagyon érdekes és fontos előadásokra került sor. Fontos
kiemelnünk, hogy társaságunk partnerségeit a kapcsolódó szakmai szervezetekkel.
Az eddigi együttműködéseink továbbvitele mellett (MRTT, Főépítészi Kollégium,
FIABCI Hungary) a Magyar Közgazdasági Társasággal, Magyar Építőművészek
Szövetségével is jobban elmélyült az eddig is meglévő együttműködésünk.
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SZAKMAI
RENDEZVÉNYEK 

Az új székházunkban, de más helyen Budapesten és az országban is remek magyar és
nemzetközi programokat szervezve voltunk jelen, képesek voltunk jelentős létszámot
megmozgató rendezvényeket létrehozni. Nagy sikerű szakmai konferenciákat
szerveztünk, ilyen volt például Jarret Walker meghívásával a Közlekedési
Tagozatunk estje, ahol a városi világ közlekedési változásaiba nyertünk betekintést.
A szakmai egységesítése és tudományos megalapozása szempontjából kiemelt
jelentőségű, hogy 2025-ben elsősorban Salamin Géza áldozatos szervező
munkájának köszönhetően megrendezésre került a MATE-n az első hazai
urbanisztikai doktorandusz konferencia, négy budapesti egyetem
együttműködésével február 6-án. 



KISTELEPÜLÉSEK MEGMARADÁSA 

PROF. DR. ALFÖLDI GYÖRGY DLA / MUT ELNÖK

XXIX. ORSZÁGOS FŐÉPÍTÉSZI KONFERENCIA, 
CSENGER 2025. 08. 27-29 

JÖVŐKÉPESSÉG, STRATÉGIÁK, SZÖVETSÉGEK, BELSŐ
ENERGIÁK 
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SZERVEZET,
GAZDÁLKODÁS 

Az előttünk álló évek feladata lesz a szervezet belső működésének megújítása is a
következő lépésben. A megújulás harmadik része a 2026-os évben következik. A
szervezetünknek reagálnia kell a 21. századi kihívásokra, új generációknak kell
tudnunk felkelteni a figyelmét az urbanisztika világára, új technológiák lépnek be
folyamatosan. 
Szervezetünket és együttműködési politikánkat kell úgy megújítani, hogy értékes
ajánlatot tudjunk tenni az ország településeinek, a településekkel és térségekkel
dolgozó kollégáknak, döntéshozóknak, vagy az érdeklődőknek, a körülöttünk élő és
dolgozó üzleti, szellemi és önkormányzati partnereinknek. 
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KÖRNYEZETESZTÉTIKAI
TAGOZAT

Gerzanics Annamária arra mutatott rá, hogy megfogalmazott kérdések előhozták a
beszélgetés-sorozatot bevezető 2022. december 6-i „Beszélgetések a
környezetesztétikáról” programon megfogalmazott kérdéseket is, amelyek azt
kutatták, hogy az ember és egy közösség értékrendjében. Az észlelési, érzékelési
folyamatot követően a dolgokhoz kötődő értékelésünk milyen összetett megismerési
folyamaton keresztül alakul ki? Ebben a megismerési folyamatban elhelyezzük-e a
tárgyakat, dolgokat a történetiségük, illeszkedésük, gyakorlatiasságuk és a
hasznosságuk szerint is?
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FALUTAGOZAT

2025 novemberében a Falutagozat döntött jövőjéről és Székely Rita Tényő Község
Önkormányzata polgármesterét választották elnökké, megköszönve Ónodi Gábor
elmúlt több mint 10 éves munkáját. 
2026 -ban jött el az ideje a Tagozat újjászervezésére, eljött az ideje a munkának, a
közös gondolkodásnak a magyar falvak jövőjét érintő kérdésekben. A MUT
Alapszabályában a Falutagozat működési kereteit megújítva szeretném, először is
felépíteni a FT tagságát, melyhez a MUT minden tagját, valamint a Falumegújítási
díjra eddig pályázatot benyújtókat céloznám meg. Mivel a Tagozat tagságának
feltétele a MUT tagság, ezzel a MUT tagok számát is lehetne növelni. 
Székely Rita a tagozat elnöke
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ÖRÖKSÉGGAZDÁLKODÁSI
TAGOZAT

Az Örökséggazdálkodási Tagozat – a 2012. május 8-án történt megalakulása óta –
sokféle programot szervezett. 
2026-ben is folytatódnak a szakmai programjaink: tanulmányutak (határon túl is),
városi séták és előadások. Pályázatok készítésében közreműködünk, partnerként
részt veszünk. Szakmai programokat szervezünk szakmai partnereinkkel közösen,
illetve részt veszünk a programjaikban, konferenciáikon. / Börcsök Gizella PhD a
MUT Örökséggazdálkodási Tagozatának vezetője
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VÁLTOZÁS IGÉNYE

Az emberek, mint apró pixelek igyekeznek eligazodni a nagy egészben meglátni
saját világukat benne! A közösségek dolga segíteni, támogatni az embereket és
családokat. A települések, városok dolga ezeknek a közösségeknek otthont adni,
munkát és biztonságot nyújtani mert ezek a települési közösségek az alapjai az
országunknak. A MUT dolga segíteni a településeket, tapasztalatunkkal
tudásunkkal. Egy csomó dolog változik a települési térben, az ismert fizikai szövet
iszonyú sebességgel értékelődik át, új és új eszközök és kihívások kerülnek elő.
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VÁLTOZÁS IGÉNYE

A MUT, mint független, szakmai, civil szervezet 60 éves múltra tekint vissza.
Missziónk a magyar urbanizmus képviselete országon belül és kívül, összefogjuk és
képviseljük a várostervezés, a területfejlesztés, területi tervezés szakmai szereplőit. A
Társaság a European Council of Spatial Planners – ECTP tagjaként szerepet vállal a
tapasztalatok nemzetközi tudásmegosztásában és a nemzetközi szakmai
együttműködésekben. Közel 100 tagunk van egyéni tagok és városok. Feladatunk a
települési környezet értékelvű képviselete, a társadalmi, a természeti és az épített
környezet megóvása, fejlesztése. Különösen fontosnak tartjuk a társadalom
bevonását a városias folyamatokba a megértéstől, a döntés előkészítésen át az
eredmények értékeléséig egyrészt, másrészt a lakóktól a szakmai szervezeteken át a
döntéshozókig. A társaság a társadalom, a szakmák és a döntéshozói szintek közötti
párbeszédek erősítését tartja az egyik fő missziójának.
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VÁLTOZÁS IGÉNYE

A társasági élet és a rendezvényeink jól mutatták fel azt a holtpontot mely a
települési/térségi környezetet jellemzi: az állandóan változó közigazgatási-
szabályozási környezet állandó alakulását, a mindennapi életben zajló technológia
átmenetet (AI) és várt/félt hatásait, a nemzetközi urbanisztika általános kihívásait:
klíma átmenet, fenntarthatóság, krízisek, kisvárosok szerep keresése, korosztályi
változások.
Környezetvédelemmel klímaváltozással foglalkozó tudósoktól idézek, hogy már az
összes olyan technológiát ismerjük melyet alkalmaznunk kellene országunk
klímaátmenetének menedzselése érdekében, de csak együtt tudjuk megtenni
sikeresen, csak a helyi közösségek erősebb felhatalmazása az ő cselekvési
energiáikat, felelősség vállalásukat bevonva érünk el majd sikereket.
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VÁLTOZÁS IGÉNYE

A világ és főleg a mai fiatalos követelmények arra késztetnek minket is, hogy
folyamatosan újítsuk meg szervezési kereteinket, digitális felületeinket, kapcsolódó
tartalmakkal és szolgáltatásokkal, hogy az alkalmas legyen tudásmegosztásra. A
közel 200 egyéni és települési tagunkat megszólítva az elnökséggel együtt
szeretnénk országunk egyensúlyos egészséges, és klíma tudatos területi fejlődéséért
tenni. 
Szeretnénk elérni, hogy társaságunk hagyományosan a magyar településekkel és
térségekkel foglalkozó tudások és szakemberek egyik legnagyobb tudás megosztó
és tapasztalat gyűjtőhelye legyen. 
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VÁLTOZÁS IGÉNYE

2026-ban tagjaink számára, de az ország szakmai közvéleménye számára is fejlődő
platformokat és találkozásokat szeretnénk kínálni az új kihívások megértéséhez, a
tapasztalt és a közéletbe, a települési szakmába újonnan belépő generációk
számára, hogy közösen alakítsuk a jövőt. Arra szeretnénk bíztatni minden tagunkat,
hogy együtt fejlesszünk új alkalmazásokat, hogy használjuk a MUT-ot mint eszközt a
települések világának fejlesztésére. A klímaadaptáció sikerének kulcsa a
közösségek kezében van, feladatunk a települések, a szakmai, vagy akár a helyi
közösségek bevonása a cselekvésbe és tudásokkal és képességekkel való
felhatalmazása.
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VÁLTOZÁS IGÉNYE

Várunk minden tagtársunkat az eseményeinken, nagy örömmel vesszük, ha
meglátásaikat megosztják velünk, hogy milyen gondolatokkal, tudásmegosztási
formával tudnánk segíteni a településeket közös céljaink elérésében, hogy a
különféle urbanista, mérnöki, társadalmi, gazdasági szakmák, a települések, a civil
szervezetek és a korosztályok között létrejöjjenek azok az interakciók, melyek
szolgálják a tovább lépést. 
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